

## **НАЛОГИ И БУХУЧЕТ**

### **7 идей директора: что исполнять, а от чего отговорить** **ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН**

С какими только предложениями не приходят директора к бухгалтерам! Начиная от идей по налоговой экономии и заканчивая идеями по получению личной выгоды. Однако не все из них безобидны, некоторые могут обернуться крупными проблемами, причем как для самого директора, так и для бухгалтера. Какую идею поддержать, а от какой отговорить — в нашей статье.

### **Зарплатные субсидии из СФР: на кого и как получить в 2024 году** **ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН**

С 2021 по 2023 г. действовала программа по выдаче зарплатных субсидий тем, кто принимал на работу определенные категории безработных. В частности, уволенных из-за ликвидации или сокращения, молодежь в возрасте до 30 лет и других. Эту программу продлили на 2024 г. и расширили. Теперь можно получить субсидию на трудоустройство инвалида, ее размер в два раза больше, чем при найме других безработных. В свежем номере журнала мы разобрали, где, как и по каким правилам получать эти субсидии.

### **Импорт товаров из ЕАЭС — 2024: уплата НДС, отчетность, вычет** **ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН**

При импорте товаров из стран ЕАЭС нужно уплатить НДС и позаботиться о декларировании этой операции. Ведь импортер сможет принять уплаченный налог к вычету, а экспортер подтвердить ставку НДС 0% только при наличии отметки ИФНС на заявлении о ввозе. Кроме того, с 2024 г. платить НДС и отчитываться по ЕАЭС-импорту должны некоторые посредники. При этом право на вычет этого налога будет у покупателя-импортера, но при выполнении определенных условий.

### **Выплаты иностранным организациям: новые вопросы по налоговому расчету** **ОСН/УСН**

При выплате доходов иностранным организациям в ИФНС нужно сдавать налоговый расчет сумм выплаченных иностранным организациям доходов и удержанных налогов. Кто должен составлять расчет, если плату за импортный товар иностранному поставщику перечисляет посредник? Нужно ли включать в налоговый расчет сумму возвращенного иностранным поставщиком аванса, повторно ему выплаченную? Об этом и не только — в статье.

### **Как оформить и учесть расходы на связь: Интернет, почту, стационарный телефон**

#### **ОСН/УСН**

Для успешного ведения бизнеса организации особенно важно быть всегда на связи с контрагентами, госструктурами и сотрудниками. На что приходится тратить, чтобы постоянно быть на связи? Какими документами должны быть оформлены расходы на связь? Ведь от документального оформления зависит и налоговый учет таких расходов. Об этом — в свежем номере журнала.

## **Как отражать преобразование АО в ООО в учете и отчетности: вопросы и ответы**

ОСН/УСН

Процедура реорганизации в форме преобразования АО в ООО вызывает у бухгалтера немало вопросов. Нужно ли на дату преобразования закрывать счета прибылей и убытков реорганизуемого общества? Как в бухучете ООО-правопреемника отражать объекты ОС преобразованного АО? Как ООО заплатить налоги за преобразованное АО? Кто и в какие сроки при преобразовании АО в ООО должен сдать налоговую отчетность? Читайте ответы на эти и другие вопросы.

### **Судьба доли, принадлежащей ООО, определена: что с налогами**

ОСН

Доля, принадлежащая ООО, в течение года со дня ее перехода к обществу должна быть по решению общего собрания участников или распределена между всеми участниками, или продана, или погашена. Мы рассмотрели порядок отражения этих операций в налоговом учете.

## **ЗАРПЛАТА И КАДРЫ**

### **Комиссии по противодействию нелегальной занятости: обязательно ли посещать?**

ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН

Работодатели обязаны содействовать государству в вопросах занятости населения. Часть обязанностей — это теперь получившая законодательное закрепление необходимость являться для личного общения по вызову специальной межведомственной комиссии. Чего стоит опасаться при общении с такими комиссиями, призванными выявлять теневую занятость, — один из вопросов, которые поступают от читателей.

### **Как погасить долг по накопленным отпускам перед работником**

ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН

Организация должна предоставлять своим работникам оплачиваемый отпуск, а работники должны отдыхать. Однако на практике встречаются ситуации, когда работники по каким-то причинам редко берут отпуска. Как следствие, дни отдыха у них накапливаются. Мы рассмотрели, что с этими днями делать работодателю.

## **ПРОВЕРКИ**

### **5 вопросов о ЕГРЮЛ/ЕГРИП**

ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН

Мы собрали 5 вопросов о госреестрах. Каковы риски регистрации компании по «массовому» адресу бизнес-центра? Может ли донос бывшего арендодателя спровоцировать появление в ЕГРЮЛ черной метки? Вправе ли налоговая исключить из реестра фирму, к которой у банка есть «антиотмывочные» претензии? Может ли гражданин другой страны зарегистрироваться в России как ИП? Можно ли бросить фирму и ждать, пока ее ликвидирует налоговая?

### **Доля участника перешла к ООО: что делать дальше**

ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН

Случается, что доля учредителя по тем или иным причинам переходит к самому обществу. В таком случае владеть «бесхозной» долей ООО может недолго — всего год. В течение этого времени общее собрание участников должно решить ее судьбу. Есть три варианта, которые мы рассмотрели в статье.

## **Преобразование из АО в ООО: пошаговая инструкция ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН**

Если акционеры приняли решение сменить организационно-правовую форму АО на ООО, значит, обществу предстоит пройти через процедуру реорганизации путем преобразования. И хотя процедура по большей части юридическая, но в небольших организациях руководство может поставить задачу оформить некоторые документы и перед бухгалтером. О том, как преобразовать общество и как действовать бухгалтеру, рассказано в свежем номере журнала.

## **ДОКУМЕНТООБОРОТ**

### **Памятка бухгалтеру по приему-передаче дел ОСН/УСН/АУСН/ЕСХН/ПСН**

Порядок приема-передачи дел при увольнении прежнего главного бухгалтера и приходе нового на законодательном уровне не урегулирован. Чтобы снизить вероятность негативных последствий, организация должна сама разработать такой порядок, определить его этапы, предусмотреть документальное оформление результатов. Порядок надо утвердить приказом руководителя. Памятка по передаче дел от одного бухгалтера другому — вам в помощь.

## **ТАКЖЕ ЧИТАЙТЕ В БЛИЖАЙШИХ НОМЕРАХ**

- ✓ **ФСБУ 4/2023 «Бухгалтерская отчетность»: первое знакомство**
- ✓ **Какие обязанности есть у работодателей в сфере занятости**
- ✓ **Нюансы учета и оформления расходов на мобильную связь**
- ✓ **Делимся ответами на 9 «кассовых» вопросов**
- ✓ **Особенности налогообложения доходов иностранных ИП**